



ODPRTJE GRAJSKE POTI PODSREDA

Na upravi Kozjanskega parka v Podsredi so v okviru 20. Praznika kozjanskega jabolka odprli Grajsko pot Podsreda, ki se začne na trgu Podsreda in konča na gradu Podsreda. Dva kilometra in pol dolga učna pot o biodiverziteti je nastala v okviru **projekta Biodiverziteteta – umetnost življenja LIFE Naturaviva (LIFE 16 GIE/SI/000711)**, pri katerem Kozjanski park sodeluje kot partner, že ob njenem odprtju pa se je po njej sprehodilo več kot sto ljubiteljev narave.

Na trgu v Podsredi so v okviru letošnjega jubilejnega praznovanja odprli interaktivno grajsko učno pot o biodiverziteti, ki leži v osrčju Kozjanskega parka in poteka od srednjeveškega trga v Podsredi mimo Levstikovega mлина na reki Bistrici in nato skozi gozd do gradu Podsreda.

Pred odprtjem je zbrane nagovorila direktorica Kozjanskega parka **Mojca Kunst**, ki je bila vidno vesela, ker se je odprtja poti udeležilo toliko obiskovalcev. Povedala je, da vstopajo v tretji teden praznovanja jubilejnega 20. Praznika kozjanskega jabolka. Osrednji dogodek praznovanja bo ta vikend, ko bodo trg Podsreda spet preplavile stojnice z domačimi, lokalnimi izdelki in pridelki. Kunstova je napovedala, da bo pestro ponudbo in dogajanje spremljalo tudi lepo vreme, zato vsi ta vikend vabljeni v Podsredo. Temu je prikimala tudi županja Kozjega **Milena Krajnc**, ki je ponosna, da je tudi sama že dvajset let del Praznika kozjanskega jabolka. Tudi Krajncova ni skrivala veselja ob pogledu na številne ljubitelje narave, ki so prišli na odprtje Grajske učne poti ter dejala, da je narava tukaj res edinstvena in da te predvsem v teh dneh, ko se odeva v barve jeseni, kar srka vase.

PEŠ NA GRAD IN NOVA ZNANJA O BOGATI BIOTSKI PESTROSTI OKOLICE

Projekt in pot je predstavila **Tatjana Kotnik**, ki v Kozjanskem parku bdi nad projektom Biodiverziteteta – umetnost življenja LIFE Naturaviva (LIFE 16 GIE/SI/000711), pri katerem Kozjanski park sodeluje kot partner. Kot je povedala, gre za petletni komunikacijski projekt, katerega vodilni partner je Nacionalni inštitut za biologijo, sodeluje pa še devet drugih partnerjev, od tega kar pet slovenskih naravnih parkov. O poti je Kotnikova povedala, da gre za dva kilometra in pol dolgo pot, ki je označena s smernimi in dvojezičnimi slovensko-angleškimi informacijskimi tablami. Na poti je 14 točk, kjer je na tablah in animacijskih elementih predstavljena izjemna biotska pestrost okolice kot tudi zanimiva kulturna dediščina. Obiskovalci poti se bodo na nekaterih točkah poti lahko preizkusili tudi v svojem znanju o gozdu in o bogatem rastlinskem ter živalskem svetu ob poti.

Nina-Klavdija Gabron, zaposlena na pro-

jektu pa je dodala, da so zemeljska gradbeno dela na Grajski poti Podsreda zajemala ureditev grajskega ribnika, razširitev poti na nekaterih delih, postavitev jeklene varovalne vrvi na najnevarnejšem delu poti, postavitev lesenih stopnic na dveh najstromejših delih poti, izdelavo kamnitih oblog struge prek poti, postavitev štirih lesenih mostičkov in lesenih klopi.

S potjo bodo poskušali nagovoriti obiskovalce, da se na grad podajo peš in da ob tem pridobijo nova znanja o bogati biotski pestrosti okolice. Projekt je sofinanciran iz sredstev LIFE – finančnega instrumenta Evropske unije za okolje in podnebne ukrepe (60 odstotkov) in Ministrstva RS za okolje in prostor (10 odstotkov).

Več o projektu si lahko preberete na spletni strani: <https://www.naturaviva.si>.

Po predstavitvi projekta se je več kot 100 ljubiteljev narave v spremstvu zaposlenih Kozjanskega parka odpravilo na ogled poti, za katero si v parku želijo, da bi bila dobro obiskana. Direktorica Mojca Kunst je podala tudi namig za vse obiskovalce sobotnega in nedeljskega dogajanja v Podsredi; naj si med obiskom sejemskega dogajanja vzamejo tudi čas, pobegnejo v gozd in si ogledajo novo Grajsko učno pot. (Z.I., foto: Z.I., in Nina K. Gabron)

Biodiverziteteta šteje! Biodiverziteteta je fantastična raznolikost življenja, ena najbolj dragocenih in najbolj žlahtnih značilnosti našega planeta, saj je ključni element ekosistemskih storitev, od katerih smo odvisni. **Slovenija se ponaša z eno največjih biotskih pestrosti v Evropi, ki pa ni dovolj prepoznana in zato ne dovolj cenjena. Zato je splošni cilj projekta LIFE Naturaviva razkriti izjemne naravne dragocenosti Slovenije in njihov pomen ter osvetliti nevarnosti, ki jim pretijo.** Kakšne posledice ima izguba ene vrste? Kakšne koristi nam prinaša bogata biodiverziteteta in kakšne bi lahko še imeli, če bi jo bolje poznali in pametno izkoristili – pri tem pa ne prizadeli?



Direktorica Kozjanskega parka je pozdravila vse, ki so se zbrali na odprtju grajske učne poti, in vse povabila na osrednje praznovanje jubilejnega Praznika kozjanskega jabolka, ki bo ta konec tedna v trgu v Podsredi.



Grajsko učno pot je predstavila Tatjana Kotnik.



Županja Milena Krajnc je pozdravila številne obiskovalce odprtja poti ter poudarila, da je vesela, da je tudi sama že 20 let tako ali drugače povezana s Praznikom kozjanskega jabolka.

NAGRADNO VPRAŠANJE

(družinska vstopnica za ogled gradu Podsreda)

Kdo živi na podstrešju gradu Podsreda?

- a) bober
- b) graščak
- c) netopir

Pravilni odgovor pošljite na Časopis OKo, Imeno 14a, 3254 Podčetrtek do ponedeljka, 14.10.2019.

Pravilni odgovor in nagrajenca ali nagrajenko objavimo v prihodnji številki.



Začetek poti na upravi Kozjanskega parka.



Pot večinoma poteka skozi gozd in po dveh kilometrih in pol pripelje do gradu Podsreda.



Takole so se na pot opravili prvi obiskovalci.



Na informativnih tablah so opisi podani tako v slovenskem kot v angleškem jeziku.



Med drugim bodo pohodniki na poti spoznali tudi vse o življenju bobrov.



Pod gradom Podsreda je urejen ribnik, kjer lahko pohodniki posedijo na lično urejenih klopeh.

